

Zámeček Vlčí kopec, Kladeruby nad Oslavou

Popis:

Klasicistní lovecký zámeček stojí na vyvýšenině zvané Vlčí kopec, po které získal pojmenování. Sídlo bylo původně nazýváno Heinrichslust, v překladu Jindřichovo potěšení, podle Jindřicha Viléma Haugwitze, který nechal zámek postavit v roce 1830. Pozornosti návštěvníka by neměla uniknout nejen plasticky zdobená fasáda, ale také velkolepý sál v interiéru.

Podrobný popis:

Údolí řeky Oslavy jižně od Náměště bylo během 1. poloviny 19. století přeměněno v převážně lesní park, ve kterém se objevují zajímavé stavby zpřijemňující odpočinková místa. Návštěvník tak může překročit Čertův mostek, rozhlédnout se po údolí z altánu Gloriet a v neposlední řadě navštívit klasicistní lovecký zámek. Vznik těchto míst je spojeno se jménem Jindřicha Viléma III. Haugwitze, hraběte náměšťského panství, který zde v letech 1829-1830 nechal stavby vytvořit. Na jeho počest byla také pojmenována stromová alej lemující příjezdovou cestu k areálu.

Lovecký zámeček je díky svému umístění ve svažitém terénu částečně jednopodlažní, částečně dvoupodlažní obdélná budova. Parter je zdoben souvislou plastickou bosáží bílé barvy, která přechází v nároží i do vrchního patra. Ostatní pasivní plochy fasády jsou natřeny v okrovém odstínu, což společně s bílou barvou vytváří kontrastní, ale přitom harmonický celek. Zajímavý je také ornamentální dekor s loveckými motivy objevující se nad okny. Podstřešní profilovaná římsa je doplněna o štukový motiv zubořezu. Na stavbu navazuje ze severní strany dřevěný altán. Zámek byl ve vlastnictví rodiny Haugwitzů až do roku 1945. V 60. letech prošel objekt nákladem společnosti Jihomoravská energetika rozsáhlou rekonstrukcí. Od té doby slouží jako rekreační a školicí středisko částečně zpřístupněné pro veřejnost.

Region: Náměšťsko

Město: Kladeruby nad Oslavou

URL:

Zpřístupnění: přístupné s omezením

Bezbariérový přístup: ano s omezením

GPS: 49°9'19.784"N, 16°9'46.588"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.1554956,16.1629411&z=12>

Obrázky:

